

Vážení občané,

již začátkem července loňského roku jsme vás formou dopisu informovali o povinnostech občanů při zábořech obecních pozemků, které do 31.12.2024 upravovala Obecně závazná vyhláška (dále jen OZV) č. 3/2019, o místním poplatku za užívání veřejného prostranství. Vzhledem k tomu, že se situace kolem záborů nijak zásadně nezměnila, jsme nuceni přistoupit k vymáhání povinností, které upravuje od 1. 1. 2025 nově schválená OZV 1/2024, o místním poplatku za užívání veřejného prostranství, a to v souladu se souvisejícími zákony České republiky.

Terénním průzkumem členy zastupitelstva obce byly zdokumentovány případy, které jsou v rozporu s výše uvedeným dokumentem. Konkrétně se jedná se především o skládky různého materiálu a hlavně parkování motorových vozidel na (obecní) zeleni. Nejenže tyto zábořby hyzdí celkový dojem a ničí obecní zeleň, ale mnohdy mohou zavdat vzniku nebezpečné situace.

Chtěli bychom vás upozornit, že v případě parkování vozidel mimo pozemní komunikace na veřejných prostranstvích, například na zeleni, se jedná o porušování zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, které může a nejspíš bude řešit i PČR. Poprvé třeba domluvou a v opakovaných případech se určitě provinění neobejde bez finančního postihu provozovatele vozidla. Jen pro Vaši představu je sankce za tento přestupek do 50.000,-Kč a při jeho opakování lze uložit pokutu až do výše 75.000,-Kč. Určitě nikdo z nás nechce, aby byla obec nucena přistupovat k takovýmto přísným opatřením a aby si prostřednictvím PČR dodržování zákona takto vynucovala.

Jak již bylo několikrát řečeno, není naším cílem výběr peněz a komplikování života lidem. Naším cílem stále zůstává pouze pěkná, upravená obec a bezpečnost našich obyvatel. Budeme tedy trvat na tom, aby veškeré tyto zábořby obecních pozemků byly v co nejkratší době dány do pořádku nejlépe tak, že nadobro zmizí. Každý majitel nemovitosti musí v první řadě využít na parkování auta nebo pro uložení různých materiálu svých vlastních pozemků. Nikdo nemůže očekávat, že obecní pozemek mu bude bezplatnou pohodlnou alternativou, byť se to mnohdy situačně nabízí.

Pokud však vzniknou případy, kdy bude nutné zábor obecního pozemku využít, bude stanoven přesný postup korespondující s výše zmíněnou vyhláškou a zákonem. Žadatel si buď podá písemnou žádost (variantou je také email) s navrhovanými parametry, nebo se zastaví přímo na obecním úřadě s vlastním návrhem řešení záboru. Samozřejmě vypracováním vlastního návrhu řešení v žádném případě nevzniká žadateli na tento postup automaticky nárok. Veškeré případy záborů obecních pozemků budou řešeny individuálně a bude se k nim vztahovat písemné povolení s vymezenými parametry. Toto platí i pro historicky vydané ústní povolení, které není možné nijak dohledat a dokázat. Věříme, že bude-li vůle se dohodnout oboustranná, najdeme společnou řeč.

Nyní během začátku roku máme prostor pro přípravu a dohody o případném povolení záborů tak, aby se v jarních měsících dalo začít pracovat - nejlépe na jejich likvidaci, případně na realizaci úprav plynoucích z povolení. Jestliže občané, kteří již záboru obecního pozemku využívají bez písemného povolení, neprojeví základní slušnost a nekontaktují nás s žádostí, budeme nuceni postupovat společně ve spolupráci s PČR podle ustanovení pravidel stanovených naší OZV a zákonem, včetně ukládání předepsaných sankcí a to s počátkem záboru od doby zdokumentované zastupiteli obce. Věříme, že se takoví lidé v naší obci nenajdou a dokážeme se slušně dohodnout na všech podmínkách.

Vaše zastupitelstvo